

## 新春走基层

勐海县曼吕村引进龙头企业发展生态稻米——

## 粥米飘香农民乐

腊月农闲,勐海县勐宋乡曼吕村贺南老寨,在拉祜族村民扎朵念家院落里,远亲近邻围坐在杀猪饭的桌前,热闹地庆贺今年的收成。

“今天的杀猪饭,你们多吃点我家种的粥米,这个米比我们之前种的老品种香,吃起来更糯滑,大家都说‘饭’比肉还好吃哩。”扎朵念指着手里端着的饭向客人们介绍,他家去年种植泰禾山泉粥米,收入比上年又增加了6000多元。

曼吕村海拔1500米左右,年平均气温为18摄氏度,生态环境

宜人。但因为海拔高差大,道路崎岖,该村也是勐海县贫困程度最深、贫困人口最多的地方。村民们祖祖辈辈都与稻田打交道,早年种常规稻谷,周期长,亩产只有150公斤,每亩收入仅有400至600元,加上卖蜂蜜和茶叶等农产品,每户全年收入大概在3000元左右。

2016年,曼吕村通了柏油马路,西双版纳泰禾农业科技开发有限公司提供种子、技术、有机肥等,让村民们改种“泰禾粥米”。种植户用青竹引来山泉水灌溉稻田,“泰

禾粥米”就是“喝着”山泉水成熟的低平原山区一季稻。

经过2年试种,村民们全程采用古法种植,不施肥、不撒农药,有机种植方式和品质优良的稻种,让粥米亩产达400公斤,每亩收入2400元。再过两年,粥米的亩产可达600公斤,仅稻米一项,每户的年收入就可以增加到3万元左右。

“山泉粥米才入市2年,已成为昆明大型超市Q+life生活超市以及生活方式等的热卖年货。”泰禾农业科技公司总经理尹陵零介绍。

2016年,该公司积极参与百企帮百村活动,与曼吕村的114户贫困户签订“公司+农户”的种植收购合同,贫困户种植的山泉粥米通过公司后期深加工、品牌包装以及市场营销等,打通优质稻米产业链,通过产业化发展让贫困户脱贫致富。

今年,曼吕村的泰禾山泉粥米种植面积将扩大到600多亩。山泉粥米成为曼吕村庆丰收、建房婚庆以及年夜饭上最香的美食,也成为当地发展生态高效农业的好途径。

本报记者 王毅

贡山乡村旅游  
助力增收脱贫

本报讯(记者 李寿华)近日,贡山独龙族怒族自治县分别在独龙江乡、茨开镇、捧当乡和丙中洛镇举行农家乐、特色客栈和旅游产品培育户扶持项目分红仪式。83户建档立卡贫困户从43户农家乐、特色客栈及旅游产品培育经营户处拿到了总计24.9万元、户均3000元的分红。

2017年,贡山县投入430万元,扶持86户建档立卡贫困户,以自建农家乐,或让建档立卡贫困户与农家乐、客栈、旅游产品培育经营户合作经营模式,带动更多的建档立卡贫困户从旅游业发展中增收脱贫。

“2018年到2020年,每一户建档立卡贫困户将无条件每年分红3000元。2020年后,按农家乐的收入比例来分红。到那时候,收入肯定比现在高。”贡山县旅发局副局长高坦说,贡山县农家乐、特色客栈和旅游产品培育经营户扶持项目资金使用率达100%,许多建档立卡贫困户在自己或与他人合作经营农家乐、特色客栈中学到了技术、积累了经验,开始自己办农家乐、经营旅游产品,拓宽了经济收入来源。

## “温暖的互联网 我在云南过大年”网络文化活动全面启动

云南网讯(实习生 莫衍邹腊)年味中的云南,有最不容错过的精彩。由云南省互联网信息办公室主办,全省各州市网信办和云南网承办的2019年“温暖的互联网 我在云南过大年”网络文化活动如约而至,从即日起至2月13日,一系列暖心的春节网络互动活动将陆续上线。

“温暖的互联网 我在云南过大年”网络系列文化活动旨在通过各项线上互动活动,展示云南春节期间浓厚节日气氛,以及云南人蓬勃向上、开拓奋进的精神风貌。系列活动还有更多集趣味与红包于一体惊喜。

进入云网专题即可了解和参与详细活动,赢取系列互动红包。



村里办公公司 村民喜分红

隆冬,盐津县落雁乡龙塘村小岩安置点一片欢声笑语。这天,龙塘村委会在这里对村集体公司收益进行首次分红,领到分红的群众一个个笑开了花。

“通过一年的改革发展,龙塘村集体经济实现净利润57.14万元,最终确定集体分红35.68万元,扶贫分红17.49万元,村干部奖励3.96万元……”龙塘村委会主任兼集体公司董事长杨昌会话音刚落,全场便响起热烈的掌声。

“马上就要过年了,党的政策好,让我们能在这个时候领到分红,注定是个热闹年啊!”“我们不能什么都靠党和政府,自己也要努力加油,日子会越过越好!”……分红现场,村民们你一言我一语,喜不自禁。

“今天领了1560元,心里特别高兴。”龙塘村桂林坪村民小组建档立卡贫困户刘帮强说。他表示,在今后的生产生活中,一定勤勤恳恳、自强不息,用自己的双手去创造更美好的生活。

龙塘村顺应发展需要,以村集体公司为平台,充分挖掘自身资源特色优势,带领全村辐射全乡群众种植有机状元米3000余亩,发展花卉苗木700余亩,养殖乌鸡8000余羽;通过组建工程建设服务队、家政保洁服务队、绿化

服务队、物业管理服务队4支队伍,开辟各类公益型、服务型、发展型就业岗位120余个,带动全村1065户农户联产联建、联股联心;将水稻种植与稻田鱼养殖有机结合,探索出了“稻鱼共生”的种养模式,成功注册了“状元米”商标,并获得了有机认证,产品附加值和市场竞争力不断提升,在村集体公司的带动下,村民通过资源入股得股金、土地流转得租金、劳动务工得薪金“三金”实现持续增收,初步形成了可持续发展的良好态势。

本报记者 谢毅 通讯员 朱刚权

## 昆明市打掉5个涉黑组织49个涉恶团伙

## 开展扫黑除恶 建设善美云南

大局稳定,治安状况持续向好。

据介绍,昆明市公安机关均成立扫黑除恶专项斗争领导小组和办公室,抽调300名精兵强将组成专业队伍开展案侦工作。同时,持续开展集中督导、挂牌督办、专项督导,确保扫黑除恶各项任务落地落实。建立健全昆明市公安机关涉黑涉恶线索梳理排查工作规范,围绕重点区域、重点行业深入开展扫黑除恶线索滚动排查,向社会公布市、县公安机关24小时举报电话,设立举报信箱,出台制度保护举报人,建立涉黑涉恶线索有奖举报制度,提高奖励标准至5万元,

进一步拓宽线索收集范围和渠道。截至2018年12月31日,昆明市公安机关共接报和核查涉黑涉恶线索1000余条,做到事事有落实、有回应。

围绕专项斗争明确的“十类”打击重点,开展破案攻坚,打击锋芒直指“行霸市霸”、侵蚀农村基层政权、“套路贷”、建筑工程等领域的黑恶势力,实施精准打击,先后成功侦办“6·29”周权涉黑组织案、晋宁“10·13”桂元浩涉黑组织案,五华“8·10”张兴辉“兄弟会”涉恶组织案、石林“11·28”潘云华涉恶组织案等一批涉黑涉恶案件,打掉了一批

规模大、影响坏、群众深恶痛绝的涉黑涉恶犯罪团伙,查扣涉案资产1.2亿元,“打财断血”取得明显成效,有力摧毁了黑恶势力赖以生存的经济基础。另外,深入开展“一案三查”,既查办黑恶势力犯罪,又深挖彻查黑恶势力背后的腐败问题和“保护伞”,督促相关职能部门切实履行监管责任,在侦办涉黑涉恶案件中彻查一批黑恶势力“保护伞”,并移交司法和纪委监委依法处理。

针对易滋生黑恶势力的重点领域、重点行业、重点部位及治安乱点地区,常态开展“一周一整治”“大排查、大清查、大盘查”三查行动和安全风险隐患“清零”行动。

## 制度建设 创优争优

记者在昌宁县人民检察院看到一本集纳了30项各种规章制度的检察制度汇编,及印有相关制度的小卡片。其中制度汇编和制度小卡片干警人手一份,做到时时提醒干警不越纪律红线,做到警钟长鸣。

该院坚持开展“党员干警队伍思想纪律作风一季一度分析”、“每月一省”警示教育,倡导“办好100件案子的功不抵办1件错案的过失”“100-1=0”理念。深入开展反“四风”教育活动,实现检察队伍自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,连续多年保持检察人员违纪违法“零纪录”。

推进“一科一品”精品战略,公诉科被评为全国“优秀青少年

期,提振市场信心,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会打下决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

新的一年里,我们将坚持以人为本、服务为先,对老干部思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,满腔热情为老干部办实事、办好事,用心用情做好离退休干部工作,不断开创我省新时代离退休干部工作新局面。我们真诚希望全省离退休干部珍惜光荣历史,永葆政治本色,继续发挥优势和作用,讲好云南故事,传播好云南声音,为谱写好中华民族伟大复兴中国梦的云南篇章积极贡献智慧和力量!

衷心祝愿全省离退休干部健康长寿、吉祥如意、阖家幸福、新春愉快!

中共云南省委  
云南省人民政府  
2019年春节

## 标题新闻

●1月30日,副省长张国华在昆明会见了柬埔寨班迭棉吉省省长孙巴沃率领的省政府代表团一行。柬埔寨驻昆总领事叶伟罗,班迭棉吉省副省长李萨瑞参加会见。

## 人民满意的公务员

昌宁县人民检察院以党建为统领,推动目标、管理、文化、团结和服务——

## 打造高素质茶乡检察院

昌宁是著名的茶乡,昌宁县人民检察院以“抓班子、带队伍、促业务、树形象、求发展、创一流”为目标,通过建立“一统领五推动”“一统领”即以党建为统领,“五推动”即目标推动、管理推动、文化推动、团结推动、服务推动)机制,铸就了一支政治坚定、业务精通、纪律严明、作风过硬、人民满意的高素质茶乡专业化队伍。

## 温馨关怀 凝聚人心

多年来,昌宁县检察院班子成员做到干警生病住院必访、干警婚丧嫁娶必访、干警生日必访的“三必访”和干警工作变动职务晋升必谈、产生思想情绪必谈、出现不良苗头必谈的“三必谈”制度,对干警做到政治上关怀、工作上关心、生活上体贴。

推行班子成员结对联系困难干警、离退休老干警制度,完善《从优待检十项规定》,适时对困难干警和离退休老干警开展系列帮扶活动;关注干警身心健康,组织实施“身心诊疗”活动,每年定期开展体检、喝大锅药、心理健康讲座等活动,为干警身体健康、心理健康开出“良方”;注重搭建干警休闲娱乐平台,倡导快乐工作、健康生活理念。

该院牢固树立“办案有期、服务无限”的理念,先后出台了《关于服务昌宁经济发展十三条意见》《关于服务昌宁三农发展的十二条意见》《关于服务企业的十条意见》等政策措施,主动、有效服务地方经济社会发展。采取“树一观,履一职、延一角”的服务模式,不断延伸服务大局职能,丰富检察工作内涵。

2014年以来,该院帮助所挂钩的鸡飞镇英炳村和里文村理清发展思路、搭建发展平台。先后深入英炳村走访建档立卡贫困户1440余人次,帮助困难群众移栽烤烟120余人次,捐资助学5万元,多方协调资金1500多万元投入基础设施建设,英炳村从后进村步入了先进村。

始终把“维护社会和谐稳定、保障人民群众安居乐业”摆在首位,充分发挥批捕、起诉职能,以危害公共安全、多发性侵财、毒品等严重影响社会治安稳定和人民群众生命财产安全的犯罪为重点,依法开展批捕、起诉工作。坚持重特大案件提前介入和挂牌督办制度,引导侦查机关全面收集和固定证据,全力提高案件质量,多年无冤假错案发生。严厉打击发生在人民群众身边、危害人民群众利益的职务犯罪,开创了“抓早、抓好、抓了、抓了”和“查办职务犯罪与全县工作大局、查办贪污贿赂案件与查办渎职侵权案件、打击职务犯罪与预防职务犯罪相结合”的“三抓三结合”查办职务犯罪案件“昌宁模式”,被省人民检察院荣记集体二等功。

本报记者 贾云巍

## 欢迎刊登云南日报

联系电话(传真):0871-64108317

## 房产

## 公告

刘鸿瑞拥有昆明市林钢新村下段2号84幢1-103号的不动产,现因遗失房屋所有权证,证号:200406754,证书编号:728867,业务宗号:FXS20041021015号,特登报作废。对此项不动产有争议者,请于1个

## 分类广告

月内到我中心申报,逾期即换发新证。西山区房产交易中心

武字第9670083号,登报作废。△杨飞遗失护士执业证书,号码:201553005757,登报作废。△蔡宏宇遗失失业证,证号:5301020017109589,登报作废。△王佳丽遗失护士执业证书,号码:200853062295,登报作废。

## 公 告

曾海玲同志(身份证号码:532701\*\*\*\*\*0021),根据相关法律法规及国营思茅农场劳动人事管理制度,你于2018年11月达到法定退休年龄,国营思茅农场劳资科工作人员从2018年10月中旬开始多次与你联系未果。工作人员到你原来的住址和你的店面寻找,均未找到你。后又与你的

亲人取得联系,让你转告你来办理退休手续,但均联系不上你。根据相关规定,请你自公告登报之日起至2019年3月31日之前来办理相关手续,若逾期不来一切后果由你个人负责。特此公告  
国营思茅农场  
2019年1月31日